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Termomodernizacja przedszkoli 
zakończona

Z a k o ń c z y ł y  s i ę  p r a c e 
związane z   inwestycją 
pn. „Termomodernizacja 
budynków użyteczności 
publicznej w Paczkowie 
–  T e r m o m o d e r n i z a c j a 
Przedszkoli Publicznych 
nr 1, 2 w Paczkowie.

	 W wyniku przeprowadzonych 
prac uzyskano kompleksową ter-

momodernizację dwóch przed-
szkoli nr 1 i nr 2 w Paczkowie. 
W wyniku ubiegłorocznej powodzi 
środki z Przedszkola Publicznego 
nr 3 zostały przeniesione na do-
kończenie zaplanowanego zakre-
su inwestycyjnego w obiektach 
przy ul. Jana Pawła II oraz ul. Woj-
ska Polskiego. Całkowity koszt 
inwestycji wyniósł 5 150 000 zł, 
a dofinansowanie w wysokości 
4 250 000 zł pochodziło z Rządo-

wego Funduszu Polski Ład: Pro-
gram Inwestycji Strategicznych.
	 W ramach inwestycji wykona-
no szereg prac mających na celu 
zwiększenie efektywności ener-
getycznej i poprawa komfortu 
użytkowania obiektów: m.in. izo-
lację termiczną ścian zewnętrz-
nych, wymianę stolarki okiennej 
i drzwiowej, montaż instalacji PV 
(fotowoltaicznej), wymianę połaci 
dachowej, montaż wentylacji me-

chanicznej nawiewno – wywiewnej 
zabezpieczającej przed wilgocią 
z odzyskiem ciepła (rekuperacją), 
wymiana wewnętrznej instalacji 
c.o. wraz z istniejącym źródłem 
ciepła na kaskadę dwufunkcyj-
nych sprężarkowych gazowych 
pomp ciepła, modernizację syste-
mu c.w.u. wraz z wymianą źródła 
ciepła instalacji c.w.u. na kaskadę 
dwufunkcyjnych sprężarkowych 
gazowych pomp ciepła,

Gmina Paczków otrzymała 
dofinansowanie w ramach 
regionalnego programu 
Fundusze Europejskie dla 
Opolskiego na lata 2021–
2027. Środki te zostaną prze-
znaczone na realizację zada-
nia pn. „Odbudowa kościoła 
pw. św. Jana Ewangelisty 
i zagospodarowanie terenu 
byłego cmentarza w Pacz-
kowie”, które wpisuje się 
w szeroko rozumianą polity-
kę rewitalizacji miejscowych 
przestrzeni publicznych.

	 W 2015 r. z inicjatywy Burmi-
strza Gminy Paczków Artura Rolki 
zostały zorganizowane warsztaty 
ze studentami z Politechniki Opol-
skiej dając początek rewitalizacji 
tej przestrzeni. Studenci pod prze-
wodnictwem prof. dr Piotra Obra-
caja przygotowali koncepcję, którą 

zaakceptował Opolski Wojewódzki 
Konserwator Zabytków. W 2024 r. 
gmina otrzymała dofinansowanie 
w ramach Rządowego programu 
Odbudowy Zabytków na dokumen-
tację projektową, która otworzyła 
drogę do złożenia wniosku o dofi-
nansowanie w ramach rewitalizacji.
	 Wartość dofinansowania wy-
nosi 5 000 000 zł. Kwota ta po-
zwoli na kompleksowe działania 
związane z odnową z ruin zabyt-
kowego kościoła, który zostanie 
przeznaczony na działania spo-
łeczne, ale również stworzenie 
spójnej, funkcjonalnej i bezpiecz-
nej przestrzeni publicznej, któ-
ra będzie służyć mieszkańcom 
Paczkowa oraz odwiedzającym.
	 Termin realizacji zadania plano-
wany jest na kwiecień 2027.
	 Inwestycja swoim zakresem obej-
mie kompleksową odbudowę ruin 
kościoła, wraz z wykończeniem 

Gmina Paczków otrzymała dofinansowanie 
na rewitalizację starego cmentarza w Paczkowie

jego wnętrz w celu udostępnienia 
tego obiektu mieszkańcom. Obiekt 
wyposażony zostanie we wszystkie 
niezbędne instalacje. Prace obejmą 
również odbudowę ogrodzenia 
kamiennego wraz z zagospoda-
rowaniem sąsiadującego terenu, 

wykonanie układu komunikacji pie-
szej, wykonanie oświetlenia terenu 
i systemu monitoringu wizyjnego, 
zostaną wykonane nowe nasa-
dzenia i prace pielęgnacyjne oraz 
zamontowane elementy małej ar-
chitektury (ławki i kosze na śmieci).
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ZNAJDŹ NAS

1 września 2025 roku ob-
chodzimy 86. rocznicę 
wybuchu drugiej wojny 
światowej – największego 
konfliktu zbrojnego w dzie-
jach naszej historii. 

	 To ważny moment, aby przypo-
mnieć o wydarzeniach sprzed lat i od-
dać hołd wszystkim, którzy w tam-
tych dniach walczyli o naszą ojczyznę, 
cierpieli, a także o tych, którzy nie-
stety stracili życie w wyniku wojny.
	 W rocznicę wybuchu II wojny 
światowej w Paczkowie tradycyjnie 
odbyły się uroczystości upamięt-
niające. Władze miasta, reprezen-
towane przez Burmistrza Gminy 
Paczków Artura Rolkę, Zastępcę 
Burmistrza Marcina Szaleńca oraz 
Przewodniczącego Rady Miejskiej 

Wiesława Barabasza, złożyły wią-
zankę kwiatów pod pomnikiem 
Orła Białego przy ulicy Armii Kra-
jowej. To symboliczne miejsce, 
które od lat przypomina o ofiarach 
wojny i bohaterach tamtych dni.
	 Obchody rocznicy wybuchu 

II wojny światowej to także czas 
refleksji nad wartością pokoju 
i solidarności międzyludzkiej. 
Niech pamięć o tych, którzy pole-
gli w obronie Ojczyzny, oraz ofia-
rach wojny, zawsze będzie żywa 
w naszych sercach i działaniach.

We wrześniu w całej Polsce 
odbyła się XIV edycja ogól-
nopolskiej akcji Narodowe 
Czytanie, zainicjowanej 
przez Prezydenta RP. Jej 
celem jest promocja pol-
skiej literatury, popula-
ryzacja czytelnictwa oraz 
wzmacnianie narodowej 
tożsamości, a także dbałość 
o język polski. 

	 Tegoroczną lekturą była poezja 
Jana Kochanowskiego – jednego 
z najwybitniejszych poetów pol-
skiego renesansu. Wybór ten po-
zwolił uczestnikom zanurzyć się 
w bogactwo języka, mądrości życio-
wej oraz emocjonalnej głębi poezji 
sprzed wieków, która mimo upły-
wu czasu nie traci na aktualności.
	 W naszej Gminie wydarzenie 
miało miejsce w dniu 12 września 
w Ośrodku Kultury i Rekreacji 
w Paczkowie. W literackim spo-
tkaniu udział wzięli dyrektorzy 
i uczniowie szkół znajdujących się 
na terenie Gminy, przedstawiciele 
władz samorządowych oraz orga-
nizacji senioralnych. Uroczystość 
rozpoczęła się powitaniem gości 
oraz krótkim wprowadzeniem 
na temat twórczości Jana Kocha-
nowskiego. Literacką narrację wy-
darzenia poprowadzili uczniowie 
Publicznej Szkoły Podstawowej Nr 
2 i Nr 3 w Paczkowie w osobach: 
Natalia Śliwka, Szymon Fijak, Julia 
Pająk i Hanna Klusek.
	 Następnie zaproszeni uczest-
nicy: Z-ca Burmistrza Gminy 
Paczków Marcin Szaleniec, Prze-
wodniczący Rady Miejskiej Wie-
sław Barabasz, Członkowie Rady 
Seniora w Paczkowie, Dyrektor 
i uczniowie Publicznej Szkoły Pod-
stawowej Nr 2 w Paczkowie, Dy-
rektor i uczniowie Publicznej Szko-
ły Podstawowej Nr 3 w Paczkowie, 
Dyrektor wraz z uczniami Zespołu 
Szkolno – Przedszkolnego w Ka-
mienicy, Dyrektor wraz z uczniami 
Zespołu Szkolno – Przedszkolnego 

w Trzeboszowicach, Dyrektor Bi-
blioteki Publicznej w Paczkowie, 
Kadra i uczestnicy Dziennego 
Domu Senior+ w Paczkowie zapre-
zentowali autorskie interpretacje 
wybranych utworów Kochanow-
skiego. Wśród prezentowanych 
tekstów znalazły się: Pieśń II – 
Serce roście”, Pieśń świętojańska 
o Sobótce”, Pieśń o spustoszeniu 
Podola”, „Pieśń IX” – z jej słynnym 
mottem „Nie porzucaj nadzieje…”, 
„Pieśń XIV” – „Wy, którzy pospo-
litą rzeczą władacie”. Znalazły się 
treny zawierające przejmujące 
wspomnienie o zmarłej córeczce 
Urszulce: „Tren V”, „Tren VII”, „Tren 
X” i „Tren XIX – Albo sen”. Oraz 
znane i żartobliwe fraszki, takie 
jak: „Na zdrowie”, „Raki”, „Do fra-
szek”, „Do gór i lasów”, „O żywocie 
ludzkim”, „O doktorze Hiszpanie”, 
„Na lipę”, „Na młodość”, „Do Hanny”, 
„Na gospodarza”, „Na dom w Czar-
nolesie”. Wszyscy obecni na sali 
wspólnie też odśpiewali Pieśń J. 
Kochanowskiego „Czego chcesz 
od nas panie”. Wydarzenie pod-
sumował Przewodniczący Rady 
Miejskiej w Paczkowie Wiesław 
Barabasz. Zauważył on, że inicjaty-
wa Narodowego Czytania jest bar-
dzo cenna i warto ją pielęgnować, 
gdyż przypomina ona wszystkim 
czytającym i słuchającym wielkie 
dzieła literatury polskiej. Dzieła 
ważne i wspaniałe. Na koniec dla 
słuchaczy przeprowadzony został 
konkurs literacki. Za prawidłowe 
odpowiedzi zostały przyznane cie-
kawe nagrody ufundowane przez 
Urząd Miejski w Paczkowie.
	 Narodowe Czytanie 2025 ponow-
nie przypomniało, że klasyka pol-
skiej literatury to nie tylko dziedzic-
two, ale także skarbnica wartości 
i wzruszeń, które łączą pokolenia.
	 Dziękujemy wszystkim, którzy 
zaangażowali się w organizację 
„Narodowego Czytania 2025”, i któ-
rzy przyczynili się do uświetnienia 
tego podniosłego wydarzenia i już 
dzisiaj zapraszamy na przyszło-
roczne „Narodowe Czytanie 2026”.

Daniel Palimąka, Starosta Nyski.
	 Podczas spotkania Zastępca Pre-
zesa Państwowego Gospodarstwa 
Wodnego Wody Polskie ds. Ochro-
ny Przed Powodzią i Suszą Jacek 
Drabiński potwierdził ustalenia 
ze spotkania z Burmistrzem Gminy 
Paczków Arturem Rolką, które 
odbyło się 1 września 2025 r. we 
Wrocławiu. Spotkanie dotyczyło 
przekazania środków w ramach 
Banku Światowego w wysokości 
7,5 mln. zł na realizację zadania do-
tyczącego odbudowy koryta rzeki 
Biała Woda w Kamienicy oraz Pacz-
kowie jeszcze w bieżącym roku.
	 Burmistrz Gminy Paczków pod-
trzymał deklarację współpracy 
w oparciu o przygotowywane przez 
gminę porozumienie, na realizację 
zadania przez Wody Polskie w miej-
scowości Dziewiętlice, poprzez 
odbudowę koryta rzeki Świdna, 
natomiast po stronie Gminy Pacz-
ków zostanie wykonana napra-
wa nawierzchni drogi gminnej.
	 Podczas spotkania Burmistrz 
przedstawił zakres prac prowadzo-
nych przez Gminę Paczków (Żłobek, 
Przedszkole, Oczyszczalnia Ście-
ków) oraz wykonanie dokumentacji 
projektowej dróg i mostów. Odniósł 
się do aktualnego stanu odbudo-
wy koryt rzek na terenie Gminy 
Paczków przez Wody Polskie.
	 Zwrócił również uwagę na opra-
cowanie instrukcji bezpiecznych 
zrzutów wody na zbiornikach ka-
skadowych Nysy Kłodzkiej dla te-
renów położonych przy zbiornikach 
wody, w tym dla Gminy Paczków.
	 Jednym z głównych tematów roz-
mów było podsumowanie działań 
prowadzonych po powodzi z 2024 
roku oraz przedstawienie planów 
inwestycyjnych mających na celu 
zwiększenie odporności regionu 
na przyszłe wezbrania wód oraz 
ekstremalne zjawiska klimatyczne.

W dniu 8 września w Pacz-
kowie z udziałem Burmi-
strza Gminy Paczków Artura 
Rolki odbyło się spotkanie 
z przedstawicielami ad-
ministracji rządowej i sa-
morządowej, poświęcone 
zagadnieniom związanym 
z inwestycjami hydrotech-
nicznymi oraz poprawą 
bezpieczeństwa przeciw-
powodziowego w regionie.

	 W trakcie wizyty poruszono rów-
nież temat lokalnych potrzeb oraz 
możliwości współpracy pomiędzy 
instytucjami odpowiedzialnymi za 

ochronę przeciwpowodziową. Dys-
kusje miały na celu wypracowanie 
wspólnych rozwiązań, które pozwolą 
skutecznie przeciwdziałać skutkom 
przyszłych zagrożeń pogodowych.
	 W spotkaniu uczestniczyli Prze-
mysław Koperski, Wiceminister 
Infrastruktury, Marcin Jarzyński, 
Zastępca Prezesa Państwowego 
Gospodarstwa Wodnego Wody 
Polskie ds. Ochrony Przed Powo-
dzią i Suszą Jacek Drabiński, Za-
stępca Dyrektora Regionalnego 
Zarządu Gospodarki Wodnej Wód 
Polskich we Wrocławiu Sławomir 
Gradzik, Wicewojewoda Opolski, 
Marcin Oszańca Pełnomocnik Mar-
szałka Województwa Opolskiego, 
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23 sierpnia 2025 roku 
w Sołectwie Ścibórz odbyły 
się gminne uroczystości 
dożynkowe. 

	 To wyjątkowe święto plonów 
zgromadziło mieszkańców, go-
ści oraz przedstawicieli lokalnej 
społeczności, którzy wspólnie 
świętowali ciężką pracę rolników 
i obfitość tegorocznych zbiorów.
	 Dożynki rozpoczęły się od barw-
nego korowodu delegacji sołectw, 
które prezentowały swoje symbo-
liczne wieńce i stroje. Szczególną 
uwagę przyciągały korony dożyn-
kowe przygotowane z wielkim za-
angażowaniem przez mieszkańców 
i koła gospodyń wiejskich wszyst-
kich sołectw. Różnorodne, bogato 
zdobione i kolorowe kompozycje 
nawiązywały do tradycji, podkre-
ślając wyjątkowy charakter tego 
święta i dumę z lokalnej kultury.
	 Po przemarszu korowodu od-
była się uroczysta Msza Święta, 
której przewodniczyli ks. Tomasz 
Kafka, Proboszcz Parafii pw. św. 
Jadwigi Śląskiej w Trzeboszowi-
cach oraz Dziekan Leszek Machu-

lak z Parafii pw. św. Jana Ewange-
listy w Paczkowie.
	 Część oficjalną rozpoczął Bur-
mistrz Gminy Paczków Artur Rol-
ka, który z rąk starostów dożynek 
Pani Elżbiety i Pana Jana Oleksy 
przyjął symboliczny chleb – wyraz 
urodzaju i ciężkiej pracy rolników.
Podczas uroczystości nie zabra-
kło przemówień, które nadawały 
wydarzeniu szczególnego cha-

rakteru. Burmistrz Gminy Pacz-
ków wyraził głębokie uznanie 
dla rolników, podkreślając ich 
kluczową rolę w rozwoju spo-
łeczności i gospodarki kraju. Jego 
słowa pełne były wdzięczności za 
poświęcenie, trud i pasję, które 
wkładają w uprawę ziemi.
Wydarzenia pomimo złej pogo-
dy były radosne i pełne energii, 
a rozmaite atrakcje przyciągały 

zarówno dzieci, jak i dorosłych. Na 
placu zainstalowano dmuchańce, 
dostępne były smakowite jedze-
nia, które umilały czas wszyst-
kim uczestnikom. Cała impreza 
przebiegła w wesołej atmosferze, 
pokazując, że nawet nie sprzyjająca 
pogoda nie jest w stanie zepsuć do-
brego humoru i wspólnej zabawy.
Szczególne słowa wdzięczności 
kierujemy do Sołectwa Ścibórz, 

gdzie odbyły się dożynki, oraz do 
wszystkich osób i instytucji, które 
przyczyniły się do organizacji tego 
wyjątkowego wydarzenia. Wasze 
zaangażowanie i wsparcie sprawiły, 
że dożynki były nie tylko uroczyste, 
ale także pełne radości i wzajemnej 
życzliwości. Dzięki Waszej pomo-
cy udało się stworzyć atmosferę 
sprzyjającą integracji i wspólnemu 
świętowaniu naszej społeczności..

	 Podczas Dożynek Gminnych 
w Ściborzu, mieszkańcy mieli okazję 
podziwiać nie tylko bogaty program 
artystyczny i kulinarne specjały, 
ale także wyjątkową konkurencję 
– konkurs koron dożynkowych.
	 W konkursie wzięły udział 
wszystkie sołectwa naszej gmi-
ny, które przygotowały piękne, 
starannie wykonane korony sym-
bolizujące plony i dziękczynienie 
za trud rolników. Każda z koron 
była unikalna, bogato zdobiona 
i odzwierciedlała lokalne tradycje 
oraz charakter danego sołectwa.
	 Zwyciężyło sołectwo Trzeboszo-
wice, które zachwyciło jury swoją 
kreatywnością, estetyką i precyzją 
wykonania. Drugie miejsce zajęło 
Sołectwo Gościce, natomiast trzecie 
miejsce przypadło Sołectwu Ścibórz.
	 Sołectwo Trzeboszowice miało 
zaszczyt reprezentować naszą 
gminę na Dożynkach Wojewódz-
kich, które odbędą się 7 września 
w Dobrodzieniu.

	 Sołectwo Trzeboszowice 
zdobyło trzecie miejsce 
w konkursie Koron na Do-
żynkach Wojewódzkich 
w Dobrodzieniu.
	 Z radością informujemy, że So-
łectwo Trzeboszowice zdobyło III 
miejsce na 41 zgłoszonych koron 
w  Wojewódzkim Konkursie Koron 
Dożynkowych podczas  Dożynek 
Wojewódzkich  w Dobrodzieniu!
	 Korona przygotowana przez 
mieszkańców Trzeboszowic za-
chwyciła jury precyzją wykonania, 
dbałością o szczegóły i wiernością 
tradycji. To ogromne wyróżnienie 
i dowód na to, że zaangażowanie 
lokalnej społeczności oraz pielę-
gnowanie dziedzictwa kulturowe-
go przynosi wspaniałe efekty.
	 Gratulujemy wszystkim osobom za-
angażowanym w przygotowanie ko-
rony! Wasza praca, pasja i serce wło-
żone w ten projekt zostały docenione 
– jeszcze raz serdecznie gratulujemy

Trzeboszowice na podium 
konkursów koron dożynkowych 

Dożynki Gminne – Święto Plonów pełne tradycji i radości

30 września 2025 r. w sali 
Ośrodka Kultury i Rekre-
acji w Paczkowie odbyła 
się uroczysta inauguracja 
roku akademickiego Pacz-
kowskiego Uniwersytetu III 
Wieku. To wyjątkowe wyda-
rzenie zgromadziło licznych 
słuchaczy, przedstawicieli 
lokalnych władz, zaproszo-
nych gości.
	 Inauguracja rozpoczęła się 
w podniosłej, a jednocześnie pełnej 
serdeczności atmosferze. Uczest-
nicy – seniorzy z Paczkowa i okolic 
– złożyli uroczyste ślubowanie, 
deklarując chęć dalszego rozwo-
ju, dzielenia się doświadczeniem 
oraz aktywnego udziału w życiu 
społecznym i kulturalnym. Tym 
symbolicznym aktem otwarto ko-

lejny rok wspólnego zdobywania 
wiedzy i rozwijania pasji.
	 Program artystyczny stano-
wił ważny punkt wydarzenia. Na 
scenie zaprezentowały się grupy 
taneczne zarówno z Paczkowskie-
go Uniwersytetu III Wieku, jak 
i zaprzyjaźnionych uniwersyte-
tów z regionu. Barwne występy, 
pełne energii i radości, spotkały 
się z entuzjastycznym przyjęciem 
publiczności, która nagradzała 
artystów gromkimi brawami.
	 Nowy rok akademicki Paczkow-
skiego Uniwersytetu III Wieku 
zapowiada się jako czas pełen 
inspirujących spotkań, wykła-
dów, warsztatów i wydarzeń kul-
turalnych – wszystko po to, by 
umożliwić seniorom dalszy rozwój 
i aktywne uczestnictwo w życiu 
lokalnej społeczności.

	 Serdecznie gratulujemy wszyst-
kim uczestnikom konkursu za ich 
trud i kreatywność, a zwycięzcom 
życzymy powodzenia na scenie 
wojewódzkiej. Niech ta piękna 
tradycja dalej jednoczy mieszkań-
ców i umacnia dumę z naszych 
lokalnych zwyczajów.

VII Inauguracja Roku 
Akademickiego 
Paczkowskiego 

Uniwersytetu III Wieku
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Harmonogram wywozu odpadów 
Budynki jednorodzinne

FRYDRYCHÓW; KSIĄŻ; STARY PACZKÓW

Rodzaj odebranego odpadu Październik 2025 Listopad 2025 Grudzień 2025

Zmieszane odpady komunalne - (SZARY) 14, 28 12, 25 09, 22

Wyselekcjonowane odpady z tworzyw sztucznych–(ŻÓŁTY) 06 03 01, 29

Wyselekcjonowane odpady papierowe –(NIEBIESKI) 08 05 03, 31

Odpady BIO 14, 28 12, 25 09, 22

KAMIENICA

Rodzaj odebranego odpadu Październik 2025 Listopad 2025 Grudzień 2025

 Zmieszane odpady komunalne - (SZARY) 01, 15, 29 14, 26 10, 23

Wyselekcjonowane odpady z tworzyw sztucznych - (ŻÓŁTY) 06 03 01, 29

Wyselekcjonowane odpady papierowe - (NIEBIESKI) 08 05 03, 31

Odpady BIO 14, 28 12, 25 09, 19

TRZEBOSZOWICE; ŚCIBÓRZ; WILAMOWA

Rodzaj odebranego odpadu Październik 2025 Listopad 2025 Grudzień 2025

 Zmieszane odpady komunalne - (SZARY) 13, 27 10, 24 08, 19

Wyselekcjonowane odpady z tworzyw sztucznych - (ŻÓŁTY) 06 03 01, 29

Wyselekcjonowane odpady papierowe - (NIEBIESKI) 08 05 03, 31

Odpady BIO 14, 28 12, 25 09, 22

LISIE KĄTY; UNIKOWICE; GOŚCICE

Rodzaj odebranego odpadu Październik 2025 Listopad 2025 Grudzień 2025

 Zmieszane odpady komunalne - (SZARY) 06, 20 03, 17 01, 15, 29

Wyselekcjonowane odpady z tworzyw sztucznych - (ŻÓŁTY) 06 03 01, 29

Wyselekcjonowane odpady papierowe - (NIEBIESKI) 08 05 03, 31

Odpady BIO 14, 28 12, 25 09, 19

KOZIELNO

Rodzaj odebranego odpadu Październik 2025 Listopad 2025 Grudzień 2025

 Zmieszane odpady komunalne - (SZARY) 01, 15, 29 12, 26 10, 22

Wyselekcjonowane odpady z tworzyw sztucznych - (ŻÓŁTY) 06 03 01, 29

Wyselekcjonowane odpady papierowe - (NIEBIESKI) 08 05 03, 31

Odpady BIO 14, 28 12, 25 09, 19

DZIEWIĘTLICE

Rodzaj odebranego odpadu Październik 2025 Listopad 2025 Grudzień 2025

 Zmieszane odpady komunalne - (SZARY) 03, 17, 31 14, 28 12, 23

Wyselekcjonowane odpady z tworzyw sztucznych - (ŻÓŁTY) 06 03 01, 29

Wyselekcjonowane odpady papierowe - (NIEBIESKI) 08 05 03, 31

Odpady BIO 14, 28 12, 25 09, 22

UJEŹDZIEC

Rodzaj odebranego odpadu Październik 2025 Listopad 2025 Grudzień 2025

 Zmieszane odpady komunalne - (SZARY) 02, 16, 30 13, 27 11, 23

Wyselekcjonowane odpady z tworzyw sztucznych - (ŻÓŁTY) 06 03 01, 29

Wyselekcjonowane odpady papierowe - (NIEBIESKI) 08 05 03, 31

Odpady BIO 14, 28 12, 25 09, 19

Budynki wielorodzinne

FRYDRYCHÓW ; KSIĄŻ; STARY PACZKÓW

Rodzaj odebranego odpadu Październik 2025 Listopad 2025 Grudzień 2025

 Zmieszane odpady komunalne - (SZARY) 07, 14, 21, 28 04, 12, 18, 25 02, 09, 16, 22, 30

Wyselekcjonowane odpady z tworzyw sztucznych - (ŻÓŁTY) 06, 20 03, 17 01, 15, 29

Wyselekcjonowane odpady papierowe - (NIEBIESKI) 08, 22 05, 19 03, 15, 31

Odpady BIO 10, 14, 24, 28 07, 12, 21, 25 05, 09, 22

KAMIENICA

Rodzaj odebranego odpadu Październik 2025 Listopad 2025 Grudzień 2025

 Zmieszane odpady komunalne - (SZARY) 01, 08, 15, 22, 29 05, 14, 19, 26 03, 10, 17, 23, 31

Wyselekcjonowane odpady z tworzyw sztucznych - (ŻÓŁTY) 06, 20 03, 17 01, 15, 29

Wyselekcjonowane odpady papierowe - (NIEBIESKI) 08, 22 05, 19 03, 15, 31

Odpady BIO 10, 14, 24, 28 07, 12, 21, 25 05, 09, 19

TRZEBOSZOWICE; ŚCIBÓRZ; WILAMOWA

Rodzaj odebranego odpadu Październik 2025 Listopad 2025 Grudzień 2025

 Zmieszane odpady komunalne - (SZARY) 06, 13, 20, 27 03, 10, 17, 24 01, 08, 15, 19, 29

Wyselekcjonowane odpady z tworzyw sztucznych - (ŻÓŁTY) 06, 20 03, 17 01, 15, 29

Wyselekcjonowane odpady papierowe - (NIEBIESKI) 08, 22 05, 19 03, 15, 31

Odpady BIO 10, 14, 24, 28 07, 12, 21, 25 05, 09, 22

LISIE KĄTY; UNIKOWICE; GOŚCICE,

Rodzaj odebranego odpadu Październik 2025 Listopad 2025 Grudzień 2025

 Zmieszane odpady komunalne - (SZARY) 06, 13, 20, 27 03, 10, 17, 24 01, 08, 15, 22, 29

Wyselekcjonowane odpady z tworzyw sztucznych - (ŻÓŁTY) 06, 20 03, 17 01, 15, 29

Wyselekcjonowane odpady papierowe - (NIEBIESKI) 08, 22 05, 19 03, 15, 31

Odpady BIO 10, 14, 24, 28 07, 12, 21, 25 05, 09, 19

KOZIELNO

Rodzaj odebranego odpadu Październik 2025 Listopad 2025 Grudzień 2025

 Zmieszane odpady komunalne - (SZARY) 01, 08, 15, 22, 29 05, 12, 19, 26 03, 10, 17, 22, 31

Wyselekcjonowane odpady z tworzyw sztucznych - (ŻÓŁTY) 06, 20 03, 17 01, 15, 29

Wyselekcjonowane odpady papierowe - (NIEBIESKI) 08, 22 05, 19 03, 15, 31

Odpady BIO 10, 14, 24, 28 07, 12, 21, 25 05, 09, 19

DZIEWIĘTLICE

Rodzaj odebranego odpadu Październik 2025 Listopad 2025 Grudzień 2025

 Zmieszane odpady komunalne - (SZARY) 03, 10, 17, 24, 31 07, 14, 21, 28 05, 12, 19, 23

Wyselekcjonowane odpady z tworzyw sztucznych - (ŻÓŁTY) 06, 20 03, 17 01, 15, 29

Wyselekcjonowane odpady papierowe - (NIEBIESKI) 08, 22 05, 19 03, 15, 31

Odpady BIO 10, 14, 24, 28 07, 12, 21, 25 05, 09, 22

UJEŹDZIEC

Rodzaj odebranego odpadu Październik 2025 Listopad 2025 Grudzień 2025

 Zmieszane odpady komunalne - (SZARY) 02, 09, 16, 23, 30 06, 13, 20, 27 04, 11, 18, 23

Wyselekcjonowane odpady z tworzyw sztucznych - (ŻÓŁTY) 06, 20 03, 17 01, 15, 29

Wyselekcjonowane odpady papierowe - (NIEBIESKI) 08, 22 05, 19 03, 15, 31

Odpady BIO 10, 14, 24, 28 07, 12, 21, 25 05, 09, 19

NIERUCHOMOŚCI NIEZAMIESZKAŁE,
(ZAKŁADY; INSTYTUCJE; SZKOŁY; LOKALE HANDLOWE)

Rodzaj odebranego odpadu Październik 2025 Listopad 2025 Grudzień 2025

 Zmieszane odpady komunalne - (SZARY) 02, 16, 30 13, 27 11, 22

Wyselekcjonowane odpady z tworzyw sztucznych–(ŻÓŁTY) 06 03 01, 29

Wyselekcjonowane odpady papierowe –(NIEBIESKI) 08 05 03, 31

Odpady BIO
A

14, 28 12, 25
09, 19

B 09, 22

W dniu wywozu od godz. 6:00 pojemniki i worki z wyselekcjonowanymi 
odpadami powinny być wystawione przed posesję w miejscu widocznym 
dla pracowników firmy wywozowej - (pracownicy firmy odbierającej 
odpady nie mają prawa wchodzenia na teren posesji)

KAMIENICA, KOZIELNO, LISIE KĄTY, UNIKOWICE, GOŚCICE, UJEŹDZIEC

STARY PACZKÓW, KSIĄŻ, FRYDRYCHÓW, WILAMOWA, TRZEBOSZOWICE, ŚCIBÓRZ, 
DZIEWIĘTLICE

A
B
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Punkt Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych
Paczków, ul. Mickiewicza 3

otwarty w każdy: WTOREK; CZWARTEK; SOBOTĘ od 12:00 do 16:00

Budynki Jednorodzinne

Ulice: AKACJOWA; JAGIELLOŃSKA; KLONOWA; KOCHANOWSKIEGO; KOPERNIKA; KONOPNICKIEJ; 
KWIATOWA; MIODOWA; NORWIDA; OGRODOWA; PIASTOWSKA; POLNA; PRUSA; REYMONTA; 
RÓŻANA; SIENKIEWICZA; SPACEROWA; SŁONECZNA; WIDOKOWA; WIŚNIOWA; WYSPIAŃSKIEGO

Rodzaj odebranego odpadu Październik 2025 Listopad 2025 Grudzień 2025

 Zmieszane odpady komunalne - (SZARY) 07, 21 04, 18 02, 16, 30

Wyselekcjonowane odpady z tworzyw sztucznych–(ŻÓŁTY) 07 04 02, 30

Wyselekcjonowane odpady papierowe –(NIEBIESKI) 09 06 04

Odpady BIO 13, 27 10, 24 08, 17

Ulice: BARTOSZA; DASZYŃSKIEGO; MICKIEWICZA; PONIATOWSKIEGO; ROBOTNICZA; WOJSKA 
POLSKIEGO; ŻEROMSKIEGO; 1-go SierpieńA; WITOSA; CHROBREGO; GÓRSKA

Rodzaj odebranego odpadu Październik 2025 Listopad 2025 Grudzień 2025

 Zmieszane odpady komunalne - (SZARY) 08, 22 05, 19 03, 17, 31

Wyselekcjonowane odpady z tworzyw sztucznych–(ŻÓŁTY) 07 04 02, 30

Wyselekcjonowane odpady papierowe –(NIEBIESKI) 09 06 04

Odpady BIO 13, 27 10, 24 08, 17

Ulice: ARMII KRAJOWEJ; 3-go MAJA;  GÓRNICZA;  MONIUSZKI; MIRASZEWSKIEGO; 
KRÓTKA; KOŚCIUSZKI; POCZTOWA; WESOŁA; MATEJKI; FIELDORFA; PILECKIEGO; GEN. 
GROTA-ROWECKIEGO; DEKUTOWSKIEGO; 

Rodzaj odebranego odpadu Październik 2025 Listopad 2025 Grudzień 2025

 Zmieszane odpady komunalne - (SZARY) 09, 23 06, 20 04, 17

Wyselekcjonowane odpady z tworzyw sztucznych–(ŻÓŁTY) 07 04 02, 30

Wyselekcjonowane odpady papierowe –(NIEBIESKI) 09 06 04

Odpady BIO 13, 27 10, 24 08, 18

Ulice: CISIECKA; DWORCOWA; KOLEJOWA; DĄBROWSKIEGO; MŁYŃSKA; MOSTOWA; OKRZEI; 
RADOSNA; SKŁADOWA ; SPOKOJNA ; STASZICA ; JANA PAWŁA II ; KOŁŁĄTAJA

Rodzaj odebranego odpadu Październik 2025 Listopad 2025 Grudzień 2025

 Zmieszane odpady komunalne - (SZARY) 10, 24 07, 21 05, 18

Wyselekcjonowane odpady z tworzyw sztucznych–(ŻÓŁTY) 07 04 02, 30

Wyselekcjonowane odpady papierowe –(NIEBIESKI) 09 06 04

Odpady BIO 13, 27 10, 24 08, 18

Budynki Wielorodzinne

Ulice: AKACJOWA; JAGIELLOŃSKA; KLONOWA; KOCHANOWSKIEGO; KOPERNIKA; KONOP-
NICKIEJ; KWIATOWA; MIODOWA; NORWIDA; OGRODOWA; PIASTOWSKA; POLNA; PRUSA; 
REYMONTA; RÓŻANA; SIENKIEWICZA; SPACEROWA; SŁONECZNA; WIDOKOWA; WIŚNIOWA; 
WYSPIAŃSKIEGO

Rodzaj odebranego odpadu Październik 2025 Listopad 2025 Grudzień 2025

 Zmieszane odpady komunalne - (SZARY) 07, 14, 21, 28 04, 12, 18, 25 02, 09, 16, 22, 30

Wyselekcjonowane odpady z tworzyw sztucznych–(ŻÓŁTY) 07, 21 04, 18 02, 16, 30

Wyselekcjonowane odpady papierowe –(NIEBIESKI) 09, 23 06, 20 04, 16

Odpady BIO 10, 13, 24, 27 07, 10, 21, 24 05, 08, 17

Ulice: BARTOSZA; DASZYŃSKIEGO; MICKIEWICZA; PONIATOWSKIEGO; ROBOTNICZA; WOJSKA 
POLSKIEGO; ŻEROMSKIEGO; 1-go SierpieńA; WITOSA; CHROBREGO; GÓRSKA

Rodzaj odebranego odpadu Październik 2025 Listopad 2025 Grudzień 2025

 Zmieszane odpady komunalne - (SZARY) 01, 08, 15, 22, 29 05, 12, 19, 26 03, 10, 17, 22, 31

Wyselekcjonowane odpady z tworzyw sztucznych–(ŻÓŁTY) 07, 21 04, 18 02, 16, 30

Wyselekcjonowane odpady papierowe –(NIEBIESKI) 09, 23 06, 20 04, 16

Odpady BIO 10, 13, 24, 27 07, 10, 21, 24 05, 08, 17

Ulice: ARMII KRAJOWEJ; 3-go SierpieńA;  GÓRNICZA; MONIUSZKI; MIRASZEWSKIEGO; 
KRÓTKA; KOŚCIUSZKI; POCZTOWA; WESOŁA; MATEJKI; FIELDORFA; PILECKIEGO; GEN. 
GROTA-ROWECKIEGO; DEKUTOWSKIEGO;

Rodzaj odebranego odpadu Październik 2025 Listopad 2025 Grudzień 2025

 Zmieszane odpady komunalne - (SZARY) 02, 09, 16, 23, 30 06, 13, 20, 27 04, 11, 17, 23

Wyselekcjonowane odpady z tworzyw sztucznych–(ŻÓŁTY) 07, 21 04, 18 02, 16, 30

Wyselekcjonowane odpady papierowe –(NIEBIESKI) 09, 23 06, 20 04, 16

Odpady BIO 10, 13, 24, 27 07, 10, 21, 24 05, 08, 18

Ulice: CISIECKA; DWORCOWA; KOLEJOWA; DĄBROWSKIEGO; MŁYŃSKA; MOSTOWA;  OKRZEI; 
RADOSNA; SKŁADOWA; SPOKOJNA; STASZICA; JANA PAWŁA II; KOŁŁĄTAJA; SOBIESKIEGO  
„GNIAZDA”- Z TERENU MIASTA: RYNEK; NARUTOWICZA; SIKORSKIEGO; SOBIESKIEGO; Sp. M. 
F. CHOPINA; Sp. M. GÓRNICZA;  Sp. M. KOPERNIKA; Sp. M. POLNA; Sp. M. PONIATOWSKIEGO; 
Sp. M. ŻEROMSKIEGO; Sp. M. E. PLATER;  PONIATOWSKIEGO nr 13 ; 15 ; 17;  ARMII KRAJOWEJ 
nr 6; ROBOTNICZA nr 13; 10;14; Wsp. M. ARMII KRAJOWEJ nr 4; 12; 14; Wsp. M. SIENKIEWICZA  
nr 10; Wsp. M. POCZTOWA  nr 8; Wsp. M. WROCŁAWSKA  nr 24; 26; 28; Wsp. M. KOŚCIELNA/
NARUTOWICZA; Wsp. M. WOJSKA POLSKIEGO; Wsp. M. WOJSKA POLSKIEGO / KRASIŃSKIEGO; 
Wsp. M. SIKORSKIEGO/PIASTOWSKA; Wsp. M. SŁOWACKIEGO;

Rodzaj odebranego odpadu Październik 2025 Listopad 2025 Grudzień 2025

 Zmieszane odpady komunalne - (SZARY) 03, 10, 17, 24, 31 07, 14, 21, 28 05, 12, 18, 23

Wyselekcjonowane odpady z tworzyw sztucznych–(ŻÓŁTY) 07, 21 04, 18 02, 16, 30

Wyselekcjonowane odpady papierowe –(NIEBIESKI) 09, 23 06, 20 04, 16

Odpady BIO 10, 13, 24, 27 07, 10, 21, 24 05, 08, 18

Obręb murów obronnych – ulice: RYNEK; NARUTOWICZA; KOŚCIELNA; KRASIŃSKIEGO; 
E. PLATER; PIASTOWSKA; SIKORSKIEGO; SŁOWACKIEGO; KOŁŁĄTAJA; WROCŁAWSKA; 
WOJSKA POLSKIEGO do nr 17

Rodzaj odebranego odpadu Październik 2025 Listopad 2025 Grudzień 2025

 Zmieszane odpady komunalne - (SZARY) 03, 10, 17, 24, 31 07, 14, 21, 28 05, 12, 18, 23

Wyselekcjonowane odpady z tworzyw sztucznych–(ŻÓŁTY)
03, 07, 10, 14, 
17, 21, 24, 28, 31

04, 07, 10, 14, 
18, 21, 25, 28

02, 05, 09, 12, 
16, 19, 23, 30

Wyselekcjonowane odpady papierowe –(NIEBIESKI)
02, 06, 09, 13, 
16, 20, 23, 27, 30

03, 06, 10, 13, 
17, 20, 24, 27

0 4 ,  0 8 ,  1 1 , 
15, 18, 22, 29

Odpady BIO 10, 13, 24, 27 07, 10, 21, 24 0 5 ,  0 8 ,  1 8

Nieruchomości nie zamieszkałe

Instytucje Publiczne; Zakłady; Szkoły; Przedszkola; Sklepy; 
 Lokale Gastronomiczne i Handlowe;  Szpitale; Cmentarze; Ogródki Działkowe; 

Sale Widowiskowe i Kina; Świetlice wiejskie

Rodzaj odebranego odpadu Październik 2025 Listopad 2025 Grudzień 2025

 Zmieszane odpady komunalne - (SZARY) 02, 16, 30 13, 27 11, 22

Wyselekcjonowane odpady z tworzyw sztucznych–(ŻÓŁTY) 07 04 02, 30

Wyselekcjonowane odpady papierowe –(NIEBIESKI) 09 06 04

Odpady BIO
A

13, 27 10, 24
08, 17

B 08, 18

komunalnych na IV kwartał 2025

W dniu wywozu od godz. 6:00 pojemniki i worki z wyselekcjonowanymi 
odpadami powinny być wystawione przed posesję w miejscu widocznym 
dla pracowników firmy wywozowej - (pracownicy firmy odbierającej 
odpady nie mają prawa wchodzenia na teren posesji)

Ulice: AKACJOWA; JAGIELLOŃSKA; KLONOWA; KOCHANOWSKIEGO;  KOPERNIKA; 
KONOPNICKIEJ; KWIATOWA; MIODOWA; NORWIDA; OGRODOWA; PIASTOWSKA; 
POLNA; PRUSA; REYMONTA; RÓŻANA;  SIENKIEWICZA; SPACEROWA; SŁONECZNA; 
WIDOKOWA; WIŚNIOWA; WYSPIAŃSKIEGO; BARTOSZA; DASZYŃSKIEGO; MICKIEWI-
CZA;  PONIATOWSKIEGO; ROBOTNICZA;  WOJSKA POLSKIEGO; ŻEROMSKIEGO; 1-go 
MAJA; WITOSA; CHROBREGO; GÓRSKA

Ulice: ARMII KRAJOWEJ; 3-go MAJA;  GÓRNICZA;  MONIUSZKI; MIRASZEWSKIEGO; 
KRÓTKA; KOŚCIUSZKI; POCZTOWA; WESOŁA; MATEJKI; FIELDORFA; PILECKIEGO; 
GEN. GROTA-ROWECKIEGO; DEKUTOWSKIEGO; CISIECKA; DWORCOWA; KOLEJOWA; 
DĄBROWSKIEGO; MŁYŃSKA; MOSTOWA;  OKRZEI; RADOSNA; SKŁADOWA ; SPOKOJ-
NA ; STASZICA ; JANA PAWŁA II ; KOŁŁĄTAJA

A

B
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	 W piątek 19 września 2025 r. 
w sali Ośrodka Kultury i Re-
kreacji w Paczkowie odbyła 
się wyjątkowa uroczystość 
– symboliczne powitanie 
dzieci, które przyszły na 
świat w naszej gminie.

	 Rodziny otrzymały pamiątkowe 
wyprawki oraz listy gratulacyjne 
z rąk Burmistrza Gminy Pacz-
ków Artura Rolki oraz Naczelnik 
Wydziału Spraw Obywatelskich 
Renaty Sobuli.
	 W tym roku urodziło się już 34 

maluszków – 20 chłopców i 14 
dziewczynek! To ogromna radość 
dla całej naszej społeczności!

	 Wszystkim rodzicom serdecznie 
gratulujemy! Niech Wasze dzieci 
rosną zdrowo i szczęśliwie.

 10 września 2025 roku miał 
miejsce piękny jubileusz, 
Pani Irena Kociołek, jedna 
z najstarszych mieszkanek 
naszej gminy, obchodziła 
niezwykłe 100. urodziny!

	 W tym wyjątkowym dniu Jubi-
latkę odwiedzili Burmistrz Gminy 
Paczków Artur Rolka, oraz Kie-
rownik Urzędu Stanu Cywilnego 
Renata Sobula, którzy w imieniu 
wszystkich mieszkańców Gminy 
Paczków przekazali Pani Irenie 
serdeczne życzenia zdrowia, po-
gody ducha szczęścia i miłości 
ze strony najbliższych. Podczas 
spotkania Burmistrz wręczył 
Jubilatce dyplom gratulacyjny, 
bukiet pięknych kwiatów oraz 
kosz pełen upominków.
	 Pani Irena Kociołek z domu 
Mucha, urodziła się 10 września 
1925 roku w miejscowości Dele-
stowice. Od 1959 roku związała 
swoje życie z Paczkowem,  gdzie 
wychowała trójkę dzieci. Pani 
Irena doczekała się czworga wnu-
ków i trzech  prawnuków.
	 Spotkanie z Panią Ireną prze-
biegło w miłej i pełnej ciepła 

atmosferze, To wyjątkowe wy-
darzenie było nie tylko okazją 
do świętowania, ale również do 
wyrażenia wdzięczności za tak 
długie lata obecności Pani Ireny 
w naszej społeczności.
	 Jeszcze raz życzymy Szanow-
nej Jubilatce dużo zdrowia, siły 
i wszelkiej pomyślności!

	 W dniu 31 lipca 2025 r. Gminę 
Paczków odwiedziła Magdalena 
Roguska Sekretarz Stanu w Mi-
nisterstwie Spraw Wewnętrz-
nych i Administracji wraz z Wo-
jewodą Opolskim Moniką Jurek. 
Celem wizyty było zapoznanie 
się z postępami prac związanych 
z odbudową infrastruktury po 
ubiegłorocznej powodzi, a także 
ocena realizowanych obecnie in-
westycji na terenie miasta i gminy.

	 Burmistrz Gminy Paczków Artur 
Rolka wraz z delegacją rządową 
wizytowali teren budowy nowego 
żłobka i przedszkola w budynku 
byłego Domu Dziecka. W miejscu 
tym trwają intensywne prace re-
montowo-budowlane, które mają 
na celu stworzenie nowoczesnej 
i bezpiecznej przestrzeni dla naj-
młodszych mieszkańców gminy.

	 Wizyta była także okazją do 
omówienia dalszych potrzeb re-
gionu, zarówno w kontekście od-
budowy zniszczonych obiektów, 

jak i konieczności wzmocnienia 
systemu zabezpieczeń przeciw-
powodziowych.

	 Gmina Paczków pozyskała 
49 994,78 zł dofinansowania dla 
Zespołu Szkolno-Przedszkolne-
go w Trzeboszowicach  w formie 
dotacji ze środków Wojewódz-
kiego Funduszu Ochrony Śro-
dowiska i Gospodarki Wodnej 
w Opolu w ramach Programu pn. 
„Akademia Młodego Ekologa” 
nazwa zadania „Pracownia pod 
chmurką urządzona w Zespole 

Szkolno-Przedszkolnym w Trze-
boszowicach”.
	 Celem programu jest utworze-
nie przestrzeni przeznaczonej na 
prowadzenie zajęć dydaktycz-
nych z zakresu edukacji ekolo-
gicznej na terenie zewnętrznym. 
W ramach utworzonych prze-
strzeni edukacyjnych realizo-
wane będą zajęcia  z zakresu 
szeroko rozumianej edukacji 

ekologicznej, co pozwoli rozwijać 
zainteresowania dzieci i mło-
dzieży w tym zakresie, podniesie 
się poziom świadomości dzieci 
i młodzieży poprzez promowanie 
pozytywnych postaw i zachowań 
w obszarze ochrony środowiska 
i przyrody.
	 Głównym przedsięwzięciem 
programu będzie gruntowny 
remont altany, zakupienie koszy 

do nauki segregacji odpadów 
i tablic dydaktycznych, nasadze-
nie roślin typu: byliny, krzewy 
ozdobne oraz stworzenie grzą-
dek doświadczalnych. Zostanie 
również wykonana ścieżka sen-
soryczno-edukacyjna z elemen-
tami ekologicznymi.

Gmina Paczków otrzymała 49 994,78 zł dofinansowania
dla ZSP w Trzeboszowicach w ramach „Akademii Młodego Ekologa”

Wizyta Magdaleny Roguskiej Sekretarz Stanu 
w Ministerstwie Spraw Wewnętrznych 
i Administracji oraz Wojewody Opolskiej 
Moniki Jurek w Gminie Paczków

Jubileusz
100-lecia

Pani Ireny Kociołek

Uroczyste powitanie 
najmłodszych mieszkańców
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Gmina Paczków otrzymała 50 000 zł na Ekoklasę 
w PSP nr 2 w ramach „Akademii Młodego Ekologa”

	 Gmina Paczków pozyskała 
50 000 zł dofinansowania dla 
Publicznej Szkoły Podstawowej 
nr 2 w Paczkowie w formie dota-
cji ze środków Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Opolu 
w ramach Programu pn. „Aka-
demia Młodego Ekologa” nazwa 
zadania „Ekoklasa urządzona 
w Publicznej Szkole Podstawowej 

nr 2 im. Bohaterów Westerplatte 
w Paczkowie”. Celem Programu 
jest uatrakcyjnienie nauczania 
w zakresie edukacji ekologicz-
nej poprzez prowadzenie zajęć 
szkolnych, zarówno w obiekcie 
szkolnym, jak i poza nim. Rozwi-
janie zainteresowań dzieci i mło-
dzieży w zakresie edukacji eko-
logicznej. Podnoszenie poziomu 
świadomości ekologicznej dzieci 

i młodzieży poprzez promowanie 
pozytywnych postaw i zachowań 
w obszarze ochrony środowiska 
i przyrody.

	 Cel Programu zostanie osiągnię-
ty poprzez wykonanie i użytkowa-
nie EKOKLASY, która będzie miej-
scem sprzyjającym nauce poprzez 
przeprowadzanie doświadczeń, 
eksperymentów i bezpośrednim 

kontakcie z naturą. W ramach po-
zyskanych środków Szkoła prze-
prowadzi remont klasy w postaci 
wymiany oświetlenia i instalacji 
elektrycznej, rolet okiennych oraz 
wymiany wykładziny podłogowej. 
Zakupi wyposażenie w postaci 
krzeseł, stołów, regałów, pomocy 
dydaktycznych, stacji do segregacji 
odpadów, mikroskopów itp.

	 W ubiegłym tygodniu w Pacz-
kowie rozpoczęły się prace roz-
biórkowe na oczyszczalni ścieków, 
które obejmują demontaż reaktora 
biologicznego i osadnika wtórnego. 
Wykonawcą zadania jest firma 
Robert Kleniuk Przedsiębiorstwo 
Usługowo-Budowlane, która na 
podstawie zawartej umowy prze-
prowadzi cały proces rozbiórki. 
Termin zakończenia prac został 
ustalony na październik 2025 roku.
	 Całkowity koszt inwestycji wy-
nosi 236 898,00 zł, z czego część 
środków pochodzi z rezerwy celo-
wej budżetu państwa, przeznaczo-
nej na zadania bieżące związane 
z usuwaniem skutków powodzi.
	 Rozbiórka reaktora biologiczne-
go i osadnika wtórnego w oczysz-
czalni ścieków w Paczkowie to 
początek istotnych zmian, które 
mają na celu poprawę efektyw-
ności i bezpieczeństwa działania 
tej kluczowej infrastruktury.

Rozpoczęto prace rozbiórkowe
na oczyszczalni ścieków

Realizacja tymczasowej instalacji 
oczyszczania ścieków w Paczkowie 

po powodzi 2024 r.
	 We września 2025 r. w Urzędzie Miejskim w Pacz-
kowie podpisano umowę na realizację zadania 
„Wykonanie tymczasowej instalacji oczyszczania 
ścieków z zachowaniem właściwości dostarczonego 
osprzętu przez Oferenta”.
	 Całkowity koszt inwestycji wynosi 1 990 447,5 zł 
brutto, z czego część środków pochodzi z rezer-
wy celowej budżetu państwa na zadania bieżą-
ce związane z usuwaniem skutków powodzi.
	 Umowę w imieniu Gminy Paczków podpisał Burmistrz 
Artur Rolka, natomiast stronę wykonawcy reprezen-
tował Michał Nowak, Prezes PPHU SADEKO Sp. z o.o.
	 Zakres zadania obejmuje wykonanie tymczasowej 
oczyszczalni ścieków w technologii SBR która do czasu 
powstania nowej inwestycji będzie odpowiedzialna 
za odbiór ścieków od mieszkańców gminy.
	 Celem inwestycji jest zmniejszenie uciążliwości 
środowiskowej uszkodzonej w wyniku powodzi 
w 2024 r. oczyszczalni ścieków, a przedsięwzięcie 
ma charakter interwencyjny i tymczasowy, umożliwia-
jący ograniczenie strat środowiskowych do momentu 
zaprojektowania i wybudowania nowej oczyszczalni

Podpisano 
porozumienie 

na projekt 
zabezpieczenia 

rzeki Świdny

W   d n i u  1 5  w r z e ś n i a 
2025 r. zostało podpisane 
przez Gminę Paczków po-
rozumienie z Państwowym 
Gospodarstwem Wodnym 
Wody Polskie, dotyczące 
współfinansowania zadania 
pn. „Zabudowa wyrw w le-
wym brzegu rzeki Świdna km 
13+500–13+650 w miejsco-
wości Dziewiętlice”.

	 Porozumienie podpisali Bur-
mistrz Gminy Paczków Artur Rolka 
oraz Dyrektor Zarządu Zlewni 
w Nysie Roland Hamerla. Zakres 
realizowanych prac obejmuje  m.in. 
przywrócenie pierwotnych para-
metrów koryta oraz remont drogi 
wewnętrznej w Dziewiętlicach, 
uszkodzonej w wyniku powodzi.
	 Obie strony zobowiązały się 
do ścisłej współpracy przy realizacji 
projektu, w tym do uzyskania wszel-
kich niezbędnych pozwoleń i zgło-
szeń, jeśli zajdzie taka konieczność. 

Inwestycja ta jest ważnym krokiem 
w poprawie bezpieczeństwa prze-
ciwpowodziowego oraz odbudowie 
infrastruktury w regionie. 

7październik 2025



W dniach 24 – 26 lipca 2025 r. 
stadion miejski w Pacz-
kowie stał się miejscem 
wyjątkowego wydarzenia – 
XI edycji Aeropikniku, które 
zgromadziło miłośników 
balonów z całego regionu.

	 Stadion w Paczkowie zamienił 
się w malowniczą przestrzeń, 
na której niebo zostało ozdo-
bione barwnymi balonami. To 
wydarzenie przyciągnęło za-
równo mieszkańców, jak i go-
ści z okolic, którzy z zachwy-

tem obserwowali unoszące się 
w powietrzu balony, ciesząc się 
pięknem i magią tego spektaklu. 
Uczestnicy mieli okazję podzi-
wiać nie tylko wspaniałe pokazy, 
ale także brać udział w różnych 
atrakcjach przygotowanych 
przez organizatorów.
	 W czwartkowy wieczór, na 
stadionie miejskim w Paczkowie 
miało miejsce uroczyste otwar-
cie wydarzenia, które poprowadził 
Burmistrz Gminy Paczków Artur 
Rolka. W swoim przemówieniu 
serdecznie powitał zgromadzoną 
publiczność oraz licznych gości.

	 Aeropiknik w Paczkowie to nie 
tylko widowiskowe pokazy balo-
nów – to także tradycja, która z każ-
dym rokiem przyciąga coraz więk-
sze grono miłośników podniebnych 
przygód i wyjątkowej atmosfe-
ry, jaką oferuje to wydarzenie.
	 Podczas Aeropinkiu na scenie 
wystąpiły takie zespoły jak: KU-
BAŃCZYK, Poparzeni Kawą Trzy, 
Maanam Tribute Band, Marcin „Bro-
kat” Czerwiński,Roxanne – Roxette 
Tribute Band, duet Kalwi & Remi.
	 Na zakończenie odbył się pokaz 
laserowy i nocny pokaz balonów z 
muzyką serwowaną przez DJ Salis.

XI Aeropiknik w Paczkowie

W   c z e r w c u  2 0 2 5  r o k u 
w Paczkowie odbyła się 
Transgraniczna Olimpiada 
Dzieci i Młodzieży – wyjąt-
kowe wydarzenie sportowe, 
które zakończyło realizację 
projektu „Poznanie i integra-
cja przez sport i rekreację”.

	 W olimpijskich zmaganiach udział 
wzięło ponad 280 uczestników – 
uczniów z siedmiu szkół Gminy 
Paczków oraz partnerskich miejsco-
wości z Czech: Javorníka i Bernartic.
	 Zawody rozpoczęły się od uro-
czystego ceremoniału olimpijskie-
go. Na maszt została wciągnięta 
flaga olimpijska oraz rozbrzmiał 
hymn, który wprowadził wszyst-
kich w podniosłą atmosferę sporto-
wego święta. Oficjalnego otwarcia 
dokonali Burmistrz Gminy Pacz-
ków Artur Rolka oraz Dyrektor 
Gminnego Centrum Sportu i Re-
kreacji Radosław Napieracz.
	 W programie olimpiady znalazło 
się 28 konkurencji lekkoatletycz-
nych, rozgrywanych w czterech ka-
tegoriach wiekowych. Szczególnym 
zainteresowaniem cieszył się Tur-

Już niebawem kolejna 
odsłona Ogólnopolskich 
Prezentacji Muzycznych TE-
REPACZKÓW, które odbędą 
się w dniach 21 -23 listopada 
2025. Będzie ona szczegól-
na, bo 30. jubileuszowa.

	 Początki imprezy sięgają roku 
1989, kiedy to grupa paczkowskich 
harcerzy-uczestników Harcerskiej 
Operacji Bieszczady-40 postano-
wiła przenieść niepowtarzalny 
klimat bieszczadzkich melodii 
z turystycznych szlaków do swo-
jego pięknego miasteczka … i tak 
narodził się TEREPACZKÓW.
	 Muzykujemy tak już 36 lat, w la-
tach 2007 – 2013 impreza nie 
była organizowana. Wróciliśmy 
w roku 2014 i okazało się że jest 
ogromna potrzeba kontynuacji 
imprezy promującej muzykę tzw. 
„Krainy łagodności”.
	 OPM -TEREPACZKÓW, to spo-
tkanie muzycznych grup twór-
czych, integracja, wzajemne pozna-
nie, przełamywanie barier, wyjście 

przed innych z zakamarków wła-
snej nieśmiałości.
	 Wydarzenie organizowane 
jest cyklicznie w Paczkowie i nie-
zmiennie cieszy się dużym zain-
teresowaniem. Na przestrzeni 
lat festiwal uzyskał rangę wyda-
rzenia kulturalnego o ponadre-
gionalnym wymiarze.
	 Program imprezy przyczynia 
się do promowania muzykujących 
i śpiewających osób. Nasze spo-
tkanie muzyczne ma charakter 
edukacyjny. Warto więc dotrzeć 
do ukrytych talentów muzycznych, 
które z pewnością drzemią gdzieś 
na Waszym terenie.
	 ZAPRASZAMY do pięknego mia-
steczka Paczkowa na

30 JUBILEUSZOWY 
OGÓLNOPOLSKI PRZEGLĄD 
MUZYCZNY TEREPACZKÓW
to prawdziwa impreza z duszą, 
w której każdy uczestnik może 
znaleźć swoje miejsce. ORGANIZA-
TOR; Stowarzyszenie GENERACJA 
w Paczkowie. Nieodłącznym part-
nerem wspierającym wydarzenie 
jest Gmina Paczków. 

Drodzy Muzyczni Przyjaciele 
i nie tylko!Transgraniczna Olimpiada Dzieci i Młodzieży

niej Mini-Piłki Nożnej dla dziew-
cząt i chłopców z klas I–II. Przez 
cztery godziny sportowych zmagań 
zawodnicy dawali z siebie wszyst-
ko, wykazując się nie tylko spraw-
nością, ale też duchem fair play.
	 Najlepsi zawodnicy, drużyny 
i sztafety zostali uhonorowani pod-
czas dekoracji medalowej. Przygo-
towano dla nich nagrody, pucha-
ry i pamiątkowe trofea, a każdy 
z uczestników otrzymał okolicz-
nościową koszulkę i poczęstunek.
	 Tegoroczna olimpiada była konty-
nuacją 53 letniej tradycji Spartakiad 
i Gminnych Igrzysk Dzieci i Mło-
dzieży i stanowiła 40 jubileuszową 
jej edycję. Pierwsza Olimpiada 

została zorganizowana w Trzebo-
szowicach przez Jana Tomeczka, 
Zdzisława Turka, Józefa Mycaka.
	 Przez lata inicjatywę kontynu-
ował Eugeniusz Białek, pielęgnu-
jąc ideę aktywizacji sportowej 
dzieci i młodzieży.
	 Realizacja wydarzenia była 
możliwa dzięki dofinansowaniu 
z Funduszu Małych Projektów Eu-
roregionu Pradziad, w ramach pro-
gramu INTERREG Czechy–Polska 
2021–2027. Olimpiada nie tylko 
promowała zdrowy styl życia, ale 
także wzmacniała więzi między 
młodymi mieszkańcami pogranicza 
polsko-czeskiego – pokazując, jak 
sport może łączyć ponad granicami. 
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